



Сельская НОВЬ

2013

АПРЕЛЬ

2

ВТОРНИК

№ 27 (12601)

Издается
с 4 июня
1918 года

Цена свободная

www.selskaya-nov.info

Учитель года-2013

27 марта в актовом зале средней школы № 1 состоялся финал муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2013». В нем приняло участие пять педагогов школ нашего района: Н. Е. Силивончик, учитель немецкого языка Ульянинской основной школы, С. А. Браунова, учитель начальных классов средней школы № 1, С. Ю. Хрусталева, учитель музыкального и изобразительного искусства средней школы № 2 им. С. Забавина, С. С. Журавлева, учитель технологии Дмитровской основной школы, С. В. Савельева, учитель физики и истории Большерагозинской основной школы.

К финалу конкурсантки подошли уже с определенным «багажом» очков, полученных за предыдущие туры: они писали эссе «Учитель третьего тысячелетия», описывали опыт работы, давали открытый урок (мероприятие) и делали его анализ, презентовали опыт. Прodelана, не отрываясь от основной работы, большая работа.

Претенденток на звание «Учитель года-2013» приветствовали победитель прошлогоднего районного конкурса Г. А. Маслякова, заместитель Главы администрации района по социальным вопросам С. Н. Валинкина, заведующая отделом образования района И. Г. Филимонова, председатель райкома профсоюза работников образования Н. А. Куликова.

В этом конкурсе не было проигравших. Каждая учительница стала победительницей в определенной номинации.



Светлана Викторовна Савельева в номинации «Вдохновение и педагогический артистизм».

Светлана Степановна Журавлева – «Неустанный педагогический поиск».

Светлана Юрьевна Хрусталева – «Эрудиция и высокий профессионализм».

Наталья Евгеньевна Силивончик – «Традиции и новаторство в образовании».

«Учителем года-2013» стала Светлана Александровна Браунова.

Все конкурсантки получили заслуженные подарки, а победительница – денежный сертификат. Кроме того, С. А. Брауновой был вручен подарок от райкома профсоюза.

Приз зрительских симпатий получила С. В. Савельева.

В. ЧУМАРИНА.

На снимке: **С. А. Браунова «Учитель года-2013».**

Открыта подписка

С 1 апреля открыта основная подписка на периодические печатные издания на второе полугодие 2013 года.

Подписаться на необходимые вам газеты и журналы можно непосредственно на Краснохолмском почтамте, во всех отделениях почтовой связи района и у почтальонов.

Спешите выписать свои любимые издания!

Также открывается подписка на районную газету «Сельская новь».

Подписная цена на полгода - 216 рублей, квартал - 108 рублей.

Газету можно выписать и получить в редакции (приходить самим).

Цена на 6 месяцев - 150 рублей, на три месяца - 75 рублей.

По вашей просьбе

Неблагоприятные дни апреля

Неблагоприятными по геофизическим данным в апреле будут дни: **3, 10, 18 и 25.**

Будьте особо внимательны к своему здоровью в эти дни!

Погода в Красном Холме



Интернет-прогноз

Среда, 3 апреля

Переменная облачность. Возможен снег. Температура днем +3°, ночью -8°.

Четверг, 4 апреля

Ясно. Температура днем +2°, ночью -7°.

Пятница, 5 апреля

Переменная облачность. Мокрый снег. Температура днем +1°, ночью -3°.

Сайт: <http://www.rp5.ru>

Время газетной строкой Жили, конечно, не лучше. Но

Просматриваю номера нашей районной газеты 30-х годов прошлого века, называвшейся «Льновод-ударник». Вернее части газет с округлыми краями, местами соединенные между собой строчками швейной машины. Найденные мною в родном доме они использовались ранее под выкройки для шитья. От 80 до 90 процентов уцелевшей площади позволяют понять, чем жил район, как освещались события тех далеких дней и, естественно, провести параллель с настоящим временем.

На первом плане, само собой, работа. **Газета № 120 за 23 мая 1936 года** открывается небольшой передовицей «Работать по-стахановски», в конце которой провозглашается цель: «... выйти победителями в соревновании с Бежецком и Кашиным». Чуть правее – список колхозов, объявивших себя стахановскими. Едва ли не каждая деревня представляла собой тогда самостоятельное коллективное хозяйство, а потому и перечень названий широк и неведом для многих современников: «Новая деревня» и «Красный пахарь» Бортницкого сельсовета, «Красное хвалеево» Скоросовского, «Красный колесник» Глебенского сельсовета, имени Кагановича Полянского, имени Ворошилова Рыжковско-го, «Знамя Коммуны» Хабоцкого сельсовета, «Новый земледелец» Медведчиковского, а еще «Большевицкая весна», «Оборона страны», «Вторая красная заря», конечно же, имени Сталина, «Серп и молот» и т. д. Немного ниже Постановление бюро РК ВКП(б) и президиума райисполкома «О награждении грамотами и знаками лучших пахарей и севцов». А вот в «Льновод-ударнике» **№ 122 за 25 мая 1936 года** вместо «пряника» появляется уже «кнут» под заголовком «Саботажники и враги стахановского движения должны быть беспощадно разгромлены».

Наши далекие коллеги не сыпали сложносочиненными предложени-

ями, писали просто и доходчиво. Вот весьма лаконичная «информашка» под заголовком «Трактористы Смирнов и Стрючков дали рекордную выработку»: «В ночную смену с 18 на 19 мая тракторист отряда № 8 второй МТС тов. Стрючков на тракторе ХТЗ выработал 8,5 гектара пашни, а его подсменный Смирнов Федор в дневную смену 19 мая дал выработку по пахоте 9,3 гектара. Эти трактористы дали еще небывалую в нашем районе выработку на тракторе ХТЗ. В этот день тракторист Стрючков выработал 14,5 трудодней или 43,5 кгр. зерна и 36 руб. 25 коп., а Смирнов Федор в этот день заработал 18,6 трудодня или 55,5 кгр. зерна и 46 руб. 25 коп. деньгами».

Механик 2 МТС **Беляков**. Приводится также авторская исповедь пастуха колхоза имени Тельмана Бортницкого сельсовета, где он делится опытом работы и утверждает, что знает характер каждой коровы.

Газеты подводят итоги весеннего сева, нацеливают на борьбу с льняной блохой, дают советы, как «Быстрее и лучше обработать черный пар».

Для нашего времени более понятным является словосочетание «черный пиар», применяемый на выборах, а писать приходится не о раскорчевке целины или мелиоративных работах, а все чаще о бурьяне, кустиках да деревцах.

Разумеется, не только работой люди жили. Вот, например, объявление «Завтра открывается городской сад. В программе: соревнования по волейболу, легкой атлетике, другим видам спорта. Атракционы, массовое гулянье. Вечером силами драмкружка будет поставлена пьеса «Чужой ребенок». С 9 часов вечера массовые игры и танцы. В саду играет духовой оркестр». Не правда ли, романтично: духовая музыка, танцы... Теперь городской сад именуется Заречным парком и музыка там каждое лето звучит «тяжелая». Если бы в 30-е представили пес-

ню «О чистой и светлой любви», состоящую из одних и тех же слов: «Моя подруга сексуальная маньячка. Давай-давай...», которую «посчастливилось» услышать несколько лет назад не отходя от дома, то выезд санитаров для исполнителей и неотложки для публики был бы обеспечен. В чем, в чем, а в примитивно плоском юморе да пошловатости с тех пор продвинулись заметно.

Ну какая же газета тех времен без идеологии? В номере **№ 120 от 25 мая 1936 года** сообщается о районном совещании жен хозяйственников и специалистов предприятий и учреждений по обсуждению инициативы жен работников тяжелой промышленности, высказанную на всесоюзном совещании. Ее суть – взять шефство под детучреждениями, школами, больницами, площадками, навести порядок и красоту в городе и т. д. Инициатором в нашем районе стала тов. Чумак, жена технорука Краснохолмского леспромхоза. Газета приводит ее выступление под заголовком «Нам предстоит много работы»:

- Товарищи, движение, начатое женами работников тяжелой промышленности, мы должны подхватить. Наш глаз не должен миновать ни одно учреждение. Мы нужны в школе, детских яслях и площадках. Мы нужны в торговых организациях, учреждениях, больнице. Мы должны навести порядок в городе – следить за сквером, садом и т. д. Нам самим надо повышать свой общеобразовательный и культурный уровень. Я предлагаю всем женам сдать нормы на значок «Готов к санитарной обороне», «Готов к труду и обороне» и «Ворошиловский стрелок». Я первая беру обязательство стать ворошиловским стрелком, чтобы, когда нужно будет, и мы могли бы бить врага без промаха».

Высказанное недавно Президентом Путиным пожелание возродить сдачу нормативов комплекса ГТО (пусть в другом качестве) указывает на то, что не все в прошлом было плохо.

активнее

Не обходила стороной газета и различные ЧП. Например, колхозник избил лошадь, вследствие чего она пала. Поскольку он уже раньше был два раза судим за «хищническое отношение к колхозному коню», в этот раз суд приговорил его к 2 годам лишения свободы. Или вот еще интересное сообщение: «В ночь с 22 на 23 мая в доме № 1 по Первомайской улице стоял невозможный шум и крик. Гражданин (фамилия названа – **автор**), проживающий в этом доме, издевался над своей семьей, набрасывался на жену с кулаками. Плакали перепуганные дети. Надо призвать к порядку..., который нарушает покой жильцов и издевается над своей семьей». Подпись «Знающий» означает, что опубликована по сути дела анонимка, что сейчас в общем-то не одобряется и особо не практикуется. А вот «Короткие сигналы сельсоветам». «Два года ржавеет жнейка в колхозе имени Ворошилова Дымцевского сельсовета, а правление колхоза никаких мер не принимает. **Селькор**». Или «В Б. Рагозине кооперативный магазин доверен жулику (фамилия приводится – **авт.**), который в прошлом году был судим за расхищение колхозного добра, исключен из комсомола и занимался рвачеством в колхозе. **Колхозник**». И еще. «Пьянствует секретарь Скоросовского сельсовета (фамилия приведена – **авт.**). Колхозники много теряют времени напрасно, ожидая его в сельсовете. **Залесов**».

Таких сообщений под газетной заставкой «Колхозники пишут» порядочно, что говорит об активной жизненной позиции населения в те годы и, видимо, их верой изменить ситуацию в лучшую сторону. К сожалению, о нашем времени такого не скажешь. В случае чего люди сразу апеллируют к высшим инстанциям. И тоже не всегда довольны результатом.

Газеты 30-х годов читал
В. СОЛУНИН.

Служба занятости информирует Ты выбираешь путь

Для будущих выпускников школ нашего района, как и для многих других, наступил момент принятия судьбоносного решения: выбрать то учебное заведение, в котором они получат свое профессиональное образование. Сегодня для большинства молодых людей качественные профориентационные услуги считаются недоступными. Где сегодняшний школьник может получить грамотную профориентационную консультацию, или пройти курс занятий, которые бы помогли выбрать ему профессиональный путь? Таких примеров мало.

Службой занятости района ежегодно проводятся мероприятия, направленные на содействие профессионального самоопределения молодежи.

21 февраля прошла ярмарка образовательных услуг для выпускников школ района. Свои образовательные услуги представили высшие и средне-специальные учебные заведения области: Тверской государственный технический университет, Тверской государственный университет, Тверская государственная сельскохозяйственная академия, Тверской институт экологии и права, Московский финансово-юридический университет Тверской филиал, Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ), филиал Санкт-Петербургского инженерно-экономического университета (Инжэкон-Тверь), филиал государственной академии славянской культуры (ГАСК), Бежецкий промышленно-экономический колледж, Бежецкий филиал федерального образовательного учреждения среднего профессионального образования «Тверской торгово-экономический колледж», Бежецкое медицинское училище, ГБОУ СПО «Краснохолмский техникум», Калезинский машиностроительный техникум, Кашинский аграрный техникум.

Представители этих образовательных учреждений рассказали выпускникам о своих ВУЗах и ССУЗах, правилах поступления, существующих направлениях и профилях обучения, о том, какие экзамены в форме ЕГЭ необходимо сдать выпускникам, чтобы поступить в учебное заведение. Затем школьникам была предоставлена возможность более тесного знакомства с заинтересовавшими их образовательными учреждениями, они получили полную информацию о направлениях и профилях обучения. Участникам ярмарки выданы информационные и рекламные материалы об учебных заведениях.

В результате этой встречи около 130 будущих выпускников смогли получить нужную информацию и сделать свой выбор.

Продолжая реализацию мероприятий, направленных на профессиональную ориентацию молодежи, 15 марта центром занятости была организована встреча учащихся с сотрудниками Тверской региональной общественной организации «Профкарьера - регион 69». 40 десятиклассников городских школ прошли психологическое тестирование с использованием диагностического комплекса «Профориентатор», разработанного тестологами МГУ им. Ломоносова.

Задача тестирования – не просто помочь в выборе профессии, а подобрать ту, которая наиболее оптимально будет соответствовать интересам, способностям, личностным характеристикам, перспективам рынка труда и ожиданиям относительно будущего финансового благополучия.

По итогам профориентации, помимо подробной распечатки «Отчета о результатах тестирования», школьник получил «Экспертное заключение и рекомендации» психолога-профконсультанта, в котором из большого списка психолог выделил 1-2 конкретные профессии, наиболее подходящие для тестируемого и дал рекомендации по развитию личностных качеств для успешного окончания школы и поступления в желаемый ВУЗ.

Совместно с сотрудниками центра «Профкарьера» городские школы 15 марта посетили волонтеры Центра развития молодежных волонтерских программ. Студенты-волонтеры рассказали о факультетах, на которых учатся. Для приемной Тверского государственного университета это первый опыт привлечения студентов в качестве полноправных представителей факультета на выезд. У волонтеров можно было спросить об особенностях поступления и учебы по конкретной специальности, услышать о студенческой атмосфере ВУЗа из уст самих учащихся. Студенты факультета географии и геоэкологии, экономического факультета рассказали о своих факультетах в форме дискуссии, в которую входили темы не только экзаменов и учебных предметов, но и обсуждения спортзала и столовой, участия в общественной жизни.

Студентка факультета иностранных языков показала видеоролик-презентацию факультета, упомянув о возможности прохождения практики за рубежом. В результате учащиеся школ нашего города получили полное представление об особенностях обучения в ТвГУ, пообщались со студентами и узнали о значении волонтерской деятельности.

Е. РОМАНОВА,
ведущий инспектор-профконсультант ЦЗН.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение

г. Красный Холм

№132

01.03.2013 г.

О подведении итогов районного соревнования за достижение высоких производственных показателей в 2012 году

Рассмотрев материалы по итогам работы среди работников и специалистов хозяйственного комплекса, социальной сферы и бизнеса в 2012 году Собрание депутатов района **решило:**

1. Признать победителями соревнования с вручением благодарности Главы района и денежной премии в размере по 2000 рублей каждому:

Маслову Надежду Геннадьевну – почтальона 3 класса ОПС Васильки, за выполнение плана реализации розничных и коммерческих товаров на 142%;

Ядревскую Светлану Викторовну – кондитера ПО «Пайщик», за выполнение плана выпуска кондитерских изделий на 138 %;

Зубанову Галину Николаевну – заведующую магазином №2 ООО «Светлана», за выполнение объема товарооборота на 130 %;

Чернышёву Зою Алексеевну – швею специальных машин ООО «Краснохолмск», за выполнение нормы выработки на 120%;

Веселову Юлию Сергеевну – продавца-консультанта магазина ИП Николашкина А. Н., за рост объема продаж на 118 %;

Цветкова Юрия Анатольевича – машиниста экскаватора ОАО «Краснохолмское ДРСУ», за выполнение плана погрузки дорожно-строительных материалов на 117%;

Черепанину Татьяну Геннадьевну – заведующую магазином «Ярославский бройлер» горпо «Краснохолмский пищевкомбинат», за выполнение объема товарооборота на 112,7%;

Прохорова Александра Петровича – машиниста-кочегара ООО «Альянс – регион», за выполнение задания по выработке теплоэнергии на 110%;

Истомина Александра Васильевича – слесаря-сантехника МП ЖКУ, за увеличение объема оказанных услуг на 108%;

Веретену Валентину Николаевну – укладчицу-упаковщицу цеха розлива ПО «Мастер», за выполнение нормы выработки на 107,8 %;

Михайлову Наталью Анатольевну – продавца магазина №10 Краснохолмского горпо, за выполнение плана товарооборота на 104,1%;

Отметить хорошую работу:

Журавлевой Марины Юрьевны – почтальона 3 класса ОПС Овинищи;

Суворовой Татьяны Михайловны – почтальона 3 класса ОПС Хабоцкое;

Павловой Елены Евгеньевны – бухгалтера Краснохолмского горпо;

Бычковой Маргариты Викторовны – заведующей магазином №1 ООО «Светлана»;

Рощиной Ольги Александровны – заведующей магазином №3 ООО «Светлана»;

Веселовой Анны Васильевны – швеи ООО «Краснохолмск»;

Веселовой Натальи Николаевны – швеи ООО «Краснохолмск»;

Ивановой Светланы Викторовны – швеи ООО «Краснохолмск»;

Токиной Елены Геннадьевны – швеи ООО «Краснохолмск»;

Ипатова Александра Анатольевича – водителя ОАО «Краснохолмское ДРСУ»;

Никанова Александра Васильевича – машиниста бульдозера ОАО «Краснохолмское ДРСУ»;

Левина Олега Павловича – резчика металла ООО «Олди»;

Байнюк Андрея Дмитриевича – резчика металла ООО «Олди»;

Цветкова Сергея Юрьевича – слесаря по сборке металлоконструкций ООО «Олди»;

Гусева Виталия Анатольевича – старшего маляра ООО «Олди»;

Густерина Ивана Андреевича – сборщика изделий из пластмасс на предприятии ИП Рябинина О.В.;

Большакова Игоря Владимировича – сборщика изделий из пластмасс на предприятии ИП Рябинина О.В.;

Гусева Александра Валерьевича – сборщика изделий из пластмасс на предприятии ИП Рябинина О.В.;

Поляниной Ольги Вадимовны – продавца магазина «Ярославский бройлер» горпо «Краснохолмский пищевкомбинат»;

Витчиковой Галины Анатольевны – варщика пищевого сырья и продуктов консервного цеха ПО «Мастер»;

Ласточкина Сергея Юрьевича – машиниста-кочегара ООО «Альянс-регион»;

Бабановой Надежды Васильевны – рабочей по благоустройству МП ЖКУ;

Булатовой Светланы Витальевны – экспедитора ООО «Компания СМ»;

Цветковой Веры Сергеевны – экспедитора ООО «Компания СМ»;

Ручкиной Ольги Владимировны – главного бухгалтера ИП Николашкина А.Н.;

Чернова Алексея Ивановича – водителя – экспедитора ИП Николашкина А.Н.

2. Признать победителями соревнования передовиков производства агропромышленного комплекса с вручением благодарности Главы района и денежной премии по 2000 рублей каждому:

среди комбайнеров:

Ёжина Николая Ивановича (колхоз им. Дзержинского), намолотившего на комбайне «Енисей» 558 т зерна;

Данилова Александра Николаевича (колхоз «Искра»), намолотившего на комбайне «Енисей» 224 т зерна.

среди механизаторов:

Красильникова Вадима Александровича (колхоз им. Куйбышева), выработавшего на тракторе 2402 усл.эт.га.;

Макарова Александра Михайловича (колхоз им. Куйбышева), выработавшего на тракторе 2179 усл.эт.га.

среди водителей:

Кенгина Анатолия Евгеньевича (колхоз «Актив»), перевезшего 328 т молока;

Цветкова Владимира Михайловича (колхоз «Путь Ленина»), перевезшего 261 т зерна.

среди операторов сушильно-сортировальных пунктов:

Ермолаева Виталия Дмитриевича (колхоз им. Дзержинского), высушившего 775 т зерна;

Иванайнен Александра Николаевича (колхоз им. Куйбышева), высушившего 424 т зерна.

Отметить хорошую работу:

Полетаева Николая Михайловича – механизатора колхоза им. Куйбышева;

Полетаева Сергея Михайловича – механизатора колхоза им. Куйбышева;

Фаустова Виктора Сергеевича – механизатора колхоза «Крейсер Аврора»;

Богданова Юрия Ивановича – механизатора колхоза «Крейсер Аврора»;

Зубина Алексея Алексеевича – слесаря-механизатора колхоза «Крейсер Аврора»;

Федькова Владимира Васильевича – сушильщика зерна колхоза «Искра»;

Признать победителями соревнования с вручением благодарности Главы района и денежной премии по 2000 рублей каждому:

среди мастеров машинного доения:

Чухнова Ивана Анатольевича (колхоз «Гигант»), надоявшего на 1 фуражную корову 3535 кг молока, обеспечившего прибавку 560 кг к 2011г., получившего 100 телят на 100 коров, 100% сохранность молодняка;

Шалгину Надежду Владимировну (колхоз «Гигант»), надоявшую на 1 фуражную корову 3518 кг молока, обеспечившую прибавку 838 кг к 2011г., получившую 100 телят на 100 коров, 100% сохранность молодняка;

Коняшину Марию Юрьевну (колхоз «Актив»), надоявшую на 1 фуражную корову 2503 кг молока, обеспечившую прибавку 25 кг к 2011г., получившую 100 телят на 100 коров, 100% сохранность молодняка;

Кузнецову Елену Николаевну (колхоз «Актив»), надоявшую на 1 фуражную корову 2501 кг молока, обеспечившую прибавку 180 кг к 2011г., получившую 100 телят на 100 коров, 100% сохранность молодняка.

среди телятниц:

Серову Людмилу Владимировну (колхоз «Искра»), получившую среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 543 г, обеспечившую 100% сохранность поголовья.

среди скотников, занятых откормом скота:

Богданову Любовь Алексеевну (колхоз «Крейсер Аврора»), получившую среднесуточный привес 750 г, обеспечившую 100% сохранность поголовья.

Отметить хорошую работу:

Туманова Владимира Михайловича – слесаря-наладчика колхоза им. Дзержинского;

Лебедевой Натальи Николаевны – доярки колхоза «Авангард»;

Щеголевой Екатерины Анатольевны – телятницы колхоза «Искра»;

Щукиной Светланы Николаевны – телятницы колхоза «Искра»;

Могильниковой Светланы Леонидовны – телятницы колхоза «Заветы Ленина»;

Варламова Александра Викторовича – пастуха колхоза им. Куйбышева.

Признать победителями соревнования с вручением благодарности Главы района и денежной премии 2000 рублей:

среди специалистов всех отраслей сельскохозяйственного производства:

Никитину Валентину Алексеевну – главного бухгалтера колхоза им. Кирова.

Отметить хорошую работу:

Шустрова Геннадия Ивановича – инженера колхоза «Крейсер Аврора»;

Жирко Якова Яковлевича – электрика колхоза «Искра».

3. Среди специалистов социальной сферы района, учитывая итоги курса «Лучший по профессии», признать победителями с вручением благодарности Главы района и денежной премии по 2000 рублей каждому:

Маслякову Галину Анатольевну – учителя биологии МБОУ «Хабоцкая СОШ». Заслуженного учителя Российской Федерации;

Андрянову Галину Ивановну – воспитателя МБОУ ДОД детский сад №4 «Ласточка»;

Богук Людмилу Николаевну – заведующую читальным залом РМ КУК «Краснохолмская межпоселенческая центральная библиотека»;

Сидорову Валентину Викторовну – заведующую Васильковским ФАП.

Отметить хорошую работу:

среди работников образования района:

Куликовой Натальи Анатольевны – заведующей МБОУ ДОД детский сад №4 «Ласточка»;

Макаровой Ларисы Анатольевны – педагога дополнительного образования детей МБОУ ДОД «Краснохолмский районный Дом детского творчества»;

Беляковой Надежды Викторовны – учителя химии МБОУ «Краснохолмская средняя общеобразовательная школа №1»;

Погодиной Татьяны Геннадьевны – учителя русского языка и литературы МБОУ «Краснохолмская средняя общеобразовательная школа №1»;

Герасимовой Ольги Юрьевны – заместителя директора по учебно-воспитательной работе МБОУ «Краснохолмская средняя общеобразовательная школа №1»;

Костиной Любови Викторовны – учителя физической культуры МБОУ «Краснохолмская СОШ № 2 им. С. Забавина»;

Кормильцевой Татьяны Васильевны – учителя начальных классов МБОУ «Краснохолмская СОШ №2 им. С. Забавина»;

Куприяновой Ольги Евгеньевны – учителя русского языка и литературы МБОУ «Большеарагозинская основная общеобразовательная школа».

среди работников культуры:

Вильчинской Любови Владимировны – заведующей читальным залом Детской библиотеки;

Галкиной Надежды Викторовны – библиотекаря Рачевской сельской библиотеки;

Розовой Светланы Александровны – библиотекаря Бекреневой сельской библиотеки;

Бурyleвой Натальи Юрьевны – библиотекаря Толстиковской сельской библиотеки;

Чистяковой Нины Сергеевны – библиотекаря Овиницкой сельской библиотеки;

Беловой Ольги Юрьевны – художника РМБУК «Краснохолмский межпоселенческий Дом народного творчества»;

Истоминой Тамары Владимировны – заведующей Ульяновским центром досуга детей и молодежи;

Соловьевой Валентины Васильевны – преподавателя МБОУ ДОД «Краснохолмская детская школа искусств»;

Марышевой Оксаны Александровны – преподавателя МБОУ ДОД «Краснохолмская детская школа искусств».

среди медицинских работников района:

Ракчеевой Светланы Николаевны – врача общей практики государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Краснохолмская ЦРБ»;

Седовой Елены Петровны – старшей медсестры поликлиники государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Краснохолмская ЦРБ»;

Глава района **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

Безопасность на дорогах – комплексная задача

21 марта в правительстве региона состоялась заседание межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения Тверской области, на котором были подведены итоги реализации федеральной и областной программ по повышению безопасности на дорогах. Члены комиссии под председательством Губернатора Андрея Шевелёва обсудили вопросы по созданию безопасных условий для пешеходов, снижению уровня травматизма и меры по сохранности автодорог региона в весенний период.

В целом итоги достойные, - отметил глава региона. - Область выполнила ключевые федеральные установки в этой сфере. В Центральном Федеральном округе только нам и Костромской области удалось достигнуть поставленной задачи: существенно сократить число погибших на дорогах. В Тверской области этот показатель снизился на 40 процентов по сравнению с 2004 годом.

Однако, по словам Губернатора, нельзя закрывать глаза на другие цифры. По-прежнему растёт число дорожно-транспортных происшествий, в том числе с участием детей и пассажирского транспорта. «Задача комиссии – провести детальный разбор причин увеличения ДТП и выработать конкретные меры, чтобы переломить эти негативные тенденции», - подчеркнул Андрей Шевелёв.

Исполняющий обязанности начальника Управления ГИБДД

УМВД России по Тверской области Алексей Смирнов отметил, что количество ДТП с участием детей в 2012 году возросло на 18,9%. Однако, проводимая в течение всего года профилактическая работа совместно с министерством образования, принесла результат – значительно снизилось число происшествий по вине самих несовершеннолетних. А рост произошёл за счет детей, перевозимых в автомобилях. Поэтому, по словам Алексея Смирнова, именно на разъяснительную работу с родителями по недопущению нарушений правил перевозки детей делается упор в текущем году.

Рост показателей по отдельным видам дорожно-транспортных происшествий обусловлен как объективными, так и субъективными причинами. Управлением Госавтоинспекции проводится ежедневный анализ аварийности, по итогам которого ставятся точечные задачи руководителям подразделений. Больше всего аварий сегодня происходит в Твери, автодороге М-10 на территории Вышневолоцкого и Бологовского районов, трассах регионального значения – Тверь - Ржев, Тверь - Бежецк, Конаково - Иваново, Кашин - Горицы-Кимры, Сергиев-Посад – Калязин - Углич.

Одно из приоритетных направлений - предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. В 2012 году было переоборудовано более 400 пешеходных переходов на регио-

нальных автодорогах 1 класса протяженностью 2,5 тысячи километров с установлением знаков нового образца и разметкой из пластика.

- Усиление работы по установке знаков, нанесению дорожной разметки, созданию искусственных неровностей на наиболее опасных участках дает положительный результат: статистика наездов на пешеходов сократилась с 565 в 2011 году до 545 в 2012-ом, - отметил Андрей Шевелёв. - Поэтому необходимо ее продолжить в тесном взаимодействии с ГИБДД. Создание безопасной для пешеходов среды должно опираться на аналитику автоинспекции. Плюс дальнейшее применение современных материалов и технологий. Это основные слагаемые, без которых невозможно добиться результата.

На комиссии большое внимание было уделено также подготовке муниципальных образований к весне. Министерством транспорта и Дорожным фондом разработаны мероприятия, направленные на обеспечение сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений на период пропуска паводковых вод. Глава региона поручил муниципалитетам взять на особый контроль прохождение ледохода, своевременное информирование служб МЧС о возникших заторах и проведение специальных взрывных работ.

Пресс-служба Правительства Тверской области.

приобретя дорогой автомобиль, ты весь мир положил к своим ногам, а автокатастрофы минуют тебя.

Остановись! Трезво взгляни вперед, вокруг! Ты не один на дороге! Рядом едут такие же водители, только на более скромных автомашинах, а дорогу переходят старики и дети.

И не забывай, дорогой водитель, что у нашей школы два пешеходных перехода. Это значит, что ты должен дважды сбавить скорость, ведь там можем идти мы – дети - гулять в парк.

Соблюдай Правила дорожного движения, и автомобиль станет тебе лучшим помощником, а мы будем расти здоровыми и счастливыми.

Учащиеся 3-а класса и их классный руководитель О. Н. Широкова.

Мы хотим жить!

Обращение школьников к водителям

Уважаемые водители! Мы, ученики 3-а класса МБОУ «Краснохолмская сош № 1» хотели обратиться к вам с просьбой быть внимательными ко всем участникам дорожного движения.

Мы живем в мире высоких технологий и больших скоростей. От каждого из нас зависит, будет ли это благом для человека или катастрофой.

Водитель! Когда ты управляешь современным мощным автомобилем, наверное, чувство гордости переполняет тебя: она подчиняется тебе. Не забудь, что лошадиным силам нужна ясная голова. Не думай, что



Пенсионный фонд информирует

Выплаты неработающим родителям детей-инвалидов увеличены до 5 500 рублей

С 1 января 2013 года, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 года № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы», установлены ежемесячные выплаты неработающим трудоспособным лицам, которые осуществляют уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы: родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) - в размере 5 500 рублей, другим лицам - в размере 1200 рублей. В Тверской области получают 1340 человек.

Получателям ежемесячных выплат за 1 квартал текущего года органами ПФР будет сделан перерасчет. При этом обращаться в управления ПФР не нужно, перерасчет будет производиться в беззаявительном порядке на основании документов, имеющихся в пенсионном деле.

Ежемесячные выплаты производятся к установленной ребенку - инвалиду и инвалиду с детства 1 группы пенсии в период ухода за ним.

По всем интересующим вопросам можно обратиться в Управление по телефону 2-35-84.

Налоговая информирует

О постановке на учет в качестве налогоплательщика ЕНВД

Межрайонная ИФНС России № 2 по Тверской области сообщает, что в соответствии с пунктом 2 статьи 346.28 Кодекса организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на уплату ЕНВД, обязаны встать на учет в качестве налогоплательщиков ЕНВД в налоговом органе.

Согласно абзацу первого пункта 3 статьи 346.28 Кодекса с 1 января 2013 года организации или индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на уплату единого налога на вменённый доход, подают в налоговые органы в течение пяти дней со дня начала применения системы налогообложения в виде ЕНВД заявления о постановке на учет в качестве налогоплательщиков ЕНВД.

Дата начала применения системы налогообложения в виде ЕНВД указывается организацией (индивидуальным предпринимателем) в заявлении, подаваемом в налоговый орган.

Таким образом, с 1 января 2013 года налогоплательщиками единого налога являются организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание применять систему налогообложения в виде ЕНВД и подавшие в налоговый орган заявления о постановке на учет в качестве налогоплательщиков указанного налога.

В случае, если организацией (индивидуальным предпринимателем) применялась система налогообло-

жения в виде ЕНВД, в том числе представлялись в налоговый орган налоговые декларации по ЕНВД, но не было подано заявление о постановке на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД, то при изъявлении этим лицом желания продолжить в 2013 году уплачивать ЕНВД, следует **в срок до 20 апреля 2013 года** подать заявление о постановке на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика ЕНВД, указывая в заявлении дату начала применения системы налогообложения в виде ЕНВД, соответствующую дате начала первого налогового периода, по которому представлялась в этот налоговый орган налоговая декларация по ЕНВД.

Обращаем внимание налогоплательщиков, что в случае, если организацией (индивидуальным предпринимателем) не будет подано в налоговый орган в установленный срок заявление о постановке на учет в качестве налогоплательщика единого налога, налоговый орган не уведомлен о переходе указанного лица на упрощенную систему налогообложения или патентную систему налогообложения, то эта организация (этот индивидуальный предприниматель) признается налогоплательщиком общего режима налогообложения.

С. ВЕСЕЛОВ,
советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса.

ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА «ВОЛЯ» Т.8-915-732-40-44.

Теплицы из профтрубы, навесы, козырьки, печи. Т.8-962-241-87-87.

СТОЛЯРНО-ПЛОТНИЦКИЕ РАБОТЫ, внутренняя отделка помещений. Т. 8-909-153-99-42.

ЗАКУПАЕМ любой скот на мясо. Т. 8-905-133-83-66.

Предоставляем услуги а/м с краном. Т. 8-920-166-77-00.

ООО «ТВЕРСКАЯ ПОЛИКЛИНИКА»
(лицензия ЛО-69-01-000737 по 25 августа 2016 года)

- Предварительные и периодические профосмотры, в т.ч. на госслужбу (по приказу 302 Н)
- Оформление санитарных книжек для работы и учебы (полная пищевая медкомиссия)
- Шоферская медкомиссия: осмотры водителей автотранспорта, крановщиков, трактористов, водителей других транспортных средств и маломерного флота **С ВЫДАЧЕЙ СПРАВОК НОВОГО ОБРАЗЦА**
- Оружейная медкомиссия: для получения лицензии на ношение оружия и для работы в военизированной охране (справка 046-1)
- При поступлении на учебу (086/У) и другие медкомиссии

г. Тверь, ул. Брагина 36, тел/факс: 8 (4822) 342-456
г. Тверь, пр-т Победы 27, тел.: 8-910-830-01-01
г. Тверь, ул. Вагжанова, 127 (пл. Гагарина, д.4),
тел/факс: 8 (4822) 347-880
www.tverpolvod.ru

Реклама. Справки. Объявления.

Профнастил, сетка рабица, металлочерепица, ондулин, гладкий листовой металл, фанера, панели МДФ, ПВХ. Дешево. Доставка бесплатно. Т. 8-930-158-62-28.

ПРОДАЕТСЯ пило-материал, горбыль пиленный. Тел. 8-920-161-20-39.



«ВСЕ ДЛЯ ПЧЁЛ» будет работать у универсама каждый понедельник с 11:00 до 12:00. Принимаем заявки на пчеломатки и пчелопакеты. Тел.: 8-903-630-35-19

ЛЕЧЕНИЕ по методу **ДОВЖЕНКО**
 ♦ алкоголизма
 ♦ наркомании
 ♦ табакокурения
 проводит главный врач центра «ДАР» академик **В. В. Добровольский**
 (имеет лицензию на оказание медицинской помощи)
 Телефоны в Твери:
 8-(920)-693-49-57
 (4822) 58-78-71

ПРОДАЕТСЯ 3-х комн. кв., ул.Садовая. Т. 8-920-182-13-20, 2-28-86.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комн. квартира, центральное отопление, вода. Т. 8-921-633-98-39.

ПРОДАЕТСЯ 3-х комн. квартира, 2-й этаж, печное отопление. Т. 8-962-240-63-74.

Продается Mitsubishi Lancer 9, универсал, цв. серебристый металл, 2004 г.в. Тел. 8-905-604-44-21.

ПРОДАМ 4 диска для а/м, штампованные, размер R13. Недорого. Т. 8-906-554-82-04.

www.mosoblbank.ru

ВОПРОС КВАРТИРНЫЙ? ИПОТЕКА!

8 800 200 14 15

МОСОБЛБАНК

г. Красный Холм, ул. Коммунистическая, д. 11/35 +7 (48237) 2-22-05

г. Тверь, ул. Вагжанова, д. 12 +7 (4822) 34-94-14

г. Тверь, ул. Желябова, 1 +7 (4822) 34-93-17, 34-93-48

Внимание!
Только один день
4 апреля
 в ДНТ с 10 до 15 час. состоится
ярмарка-распродажа
 Ивановской швейной фабрики
«Текстильный дом»:
 постельное белье 1,5 сп. от 280 р., 2-х сп. от 330 р.; носки х/б от 15 р.; сорочки от 60 р., футболки от 140 р., халаты от 180 р., а также большой выбор брюк, трико, толстовок, одеял, подушек и многое другое!
Все по сниженным ценам!!!
Добро пожаловать!!!

г. Бежецк, ул. А. Толстого, д. 41/31 oknatrim.ru
 часы работы: с 9.00 - 18.00
 выездной-сервисный замер и доставка **БЕСПЛАТНО!**

ОКНА ПВХ • лоджии AL
 • жалюзи
 • решетки

ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ **АРКИ**
 МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
 ЦЕНА! СНИЖЕНА!!!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ **ФОТОБОИ**

АКЦИЯ «НОВОСЁЛЫ»!!!

тел. (48231): 2-16-96; 2-25-58
 отдел продаж: 8-930-151-32-24, 8-930-168-92-53
 (консультации)

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»
 ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»

Главный редактор
 В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.
 Телефоны: редактора- 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политического отдела -2-23-66, ответственного секретаря- 2-25-64, бухгалтерии- 2-22-64.
 Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Ф. А-4. Объем 1 печ.л.

Время газетной

1947-1948 годы

В архивном отделе на постоянном хранении находятся комплекты районной газеты с 1947 года.

Листаю подшивки «Льновод-ударника» за 1947-1948 годы. Газета тогда выходила на двух полосах один раз в неделю тиражом более 4-х тысяч экземпляров. Ответственным редактором работал В. И. Петухов. Газета являлась органом Краснохолмского райкома ВКП (б) и районного Совета депутатов трудящихся.

1947 год. 9 февраля – выборы в Верховный Совет РСФСР. По 307-му Краснохолмскому избирательному округу кандидатом в депутаты был выдвинут Иван Федорович Гагурин.

Читаем о нем в районной газете за 19 января 1947 года.

Иван Федорович Гагурин – сын крестьянина-середняка из деревни Заполек Краснохолмского района. Родился в 1914 году и до 17 лет работал в хозяйстве своих родителей. Окончил начальную школу. В 1929 году вступил в комсомол.

Семья Гагуриных одной из первых в 1930 году вступила в организованный в их деревне колхоз.

Иван Гагурин поступил учиться в Краснохолмскую профтехническую школу. По ее окончании работает в Краснохолмской МТС машиноведом на льнотрепальных машинах. В 1933-1934 годах он учится на курсах инструкторов-механиков льнообработывающих машин при Всесоюзном научно-исследовательском институте льна. Окончив курсы, становится инструктором-механиком льнообработывающих машин, а затем механиком сельскохозяйственных машин.

Когда в МТС появилась первая мяльно-трепальная машина Сергеева, И. Ф. Гагурин освоил ее и добился высоких результатов. В первый год он выработал на ней

278 центнеров льноволокна. В 1939 году поднял выработку до 660 центнеров. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке ему была вручена большая серебряная медаль.

В 1941 году И. Ф. Гагурин ушел в ряды Красной армии. В 1942 году он был освобожден от военной службы по болезни и вернулся в свой район. Подготовил к работе на мяльно-трепальной машине более 50 человек. В 1944 году И. Ф. Гагурин в течение одного месяца выработал на машине Сергеева 300 центнеров льноволокна, что равнялось трем годовым заданиям.

В 1945 году И. Ф. Гагурин был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.». В 1946 году он выработал на машине 502 центнера льноволокна – более пяти годовых заданий.

На выборах 9 февраля 1947 года Иван Федорович Гагурин был избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Так передовики производства становились депутатами высших органов законодательной власти.

А вот материал совсем другой тематики.

В районной газете за 7 августа 1947 года читаю заметку под рубрикой «Из зала суда» под заголовком «За хищение колосьев – 8 лет лишения свободы».

Приведу ее полностью.

«Гражданка Крылова Прасковья 18 июля 1947 года на поле колхоза «Заветы Ленина» Краснохолмского сельсовета стригла колосья, где и была уличена на месте преступления. При задержании у Крыловой обнаружено 200 граммов колосьев.



Народный суд Краснохолмского района, рассмотрев дело о хищении колосьев гражданкой Крыловой, приговорил ее по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» к 8 годам лишения свободы.

И. ТОРНУЕВ,

прокурор Краснохолмского района».

Чересчур строгие законы были в то послевоенное время.

В газете за 18 сентября 1947 года помещен некролог о смерти И. И. Хильтова. В нем сообщалось, что 13 сентября скончался депутат райсовета, заслуженный врач РСФСР, заведующий хирургическим отделением Краснохолмской больницы Иван Иванович Хильтов.

И. И. Хильтов родился в 1881 году. С 1924 года по 1947 год работал главным врачом и заведующим Краснохолмской больницей, а затем до дня смерти занимал должность заведующего хирургическим отделением.

За время работы в Краснохолмской больнице т. Хильтов сделал 9556 операций. Сотни людей спас от смерти.

Правительство высоко оценило заслуги т. Хильтова и в 1944 году присвоило ему звание заслуженного врача РСФСР.

строкой

В нынешнем году, кстати, исполняется 65 лет со дня присвоения 6 апреля 1948 года Краснохолмской центральной районной больнице имени заслуженного врача РСФСР Ивана Ивановича Хильтова. Память о нем сохраняется в районе по сей день.

Районная газета за 7 ноября 1947 года. Здесь вся вторая полоса посвящена достижениям района за 30 лет (с 1917 года). Под заголовком: «Наш район за 30 лет» размещены материалы о достижениях в сельском хозяйстве, промышленности, образовании, здравоохранении.

Коллективизация сельского хозяйства дала возможность механизировать обработку полей. На территории района две машинно-тракторные станции, где имеется 55 тракторов, 8 комбайнов, 18 молотилок, 18 льнотеребилков, льнотрепальные машины.

В колхозах также немало различной сельхозтехники: 261 косилка, 184 жнейки, 253 молотилки.

На территории района работают кирпичный завод, три льнозавода, семь промысловых артелей, районный промкомбинат.

Освоены такие производства, как кожевенное, шорное, бондарное, слесарное и другие. Есть районный пищекомбинат.

В Красном Холме имеются две средние школы с числом учащихся 968 человек, педагогическое училище – 250 человек, сельскохозяйственный техникум – 330 человек, без отрыва от производства занимаются 62 человека. На селе 12 семилетних школ. Всего в школах района обучается 5831 ученик, работает 281 учитель.

В здравоохранении имеются районная больница, 14 фельдшерско-акушерских пунктов, участковая больница в селе Рачево на 10 коек, всего трудятся 57 медицинских работников.

В газете «Льновод-ударник» на первой полосе часто печатаются портреты И. В. Сталина.

Поставив главной задачей в короткие сроки восстановить разрушенное войной народное хозяйство, партия и государство требовали от колхозов как можно больше сельскохозяйственной продукции: мяса, молока, зерна, картофеля, льноволокна. Важное значение придавалось также лесозаготовкам. Лес шел на восстановление фабрик и заводов, жилищное строительство. Поэтому на первой полосе «Льновод-ударника» в зимний период главным лозунгом было «**Дадим Родине больше леса!**». Под этим призывом, как правило, размещались материалы, рассказывающие о передовиках лесозаготовок и тех, кто отстаёт, срывает выполнение планов.

За отказ от выезда на лесозаготовки колхозники привлекались к ответственности, вплоть до уголовной.

В газете «Льновод-ударник» за 1 января 1948 года помещена заметка под заголовком «**За отказ от выезда на дровлесозаготовки по 1 году лишения свободы**».

В ней сообщалось, что колхозники колхоза «Красная заря» Грачев и колхоза «Дружба» Виноградов Утеховского сельсовета отказались выехать на лесозаготовки, будучи мобилизованными в порядке платной трудгужповинности.

Народный суд 2-го участка, рассмотрев дело по обвинению граждан Грачева и Виноградова, приговорил каждого из них к одному году лишения свободы.

Строгие законы применялись не только к нарушителям дисциплины, но и к «самогонщикам». В газете за 27 мая 1948 года под рубрикой «Из зала суда» помещена заметка «**За самогонование - лишение свободы**». В ней сообщалось: «Виноградов из деревни Токариха, Скоросовского сельсовета, занимался самогонованием. 21 апреля 1948 года при обыске у него было обнаружено 4 литра самогона.

Народный суд 1-го участка, рассмотрев дело по обвинению

Виноградова, приговорил его к двум годам исправительно-трудовых лагерей. Виноградов взят под стражу.

Н. ПАНОВ,
нарсудья 1-го участка».

И все же больше в газете сообщалось о передовиках колхозного производства.

Приведу в качестве примера заметку под заголовком «**По 3,2 ягненка на овцематку**» (Льновод-ударник от 12 февраля 1948 года).

«Овчарницей колхоза «Верный путь» Путиловского сельсовета работает т. Ксенафонтова. Добро-совестно относится она к порученному делу. И результаты имеет хорошие.

В 1947 году Ксенафонтова добилась исключительно высокого приплода мелкого рогатого скота – по 3,2 ягненка на овцематку.

Кроме начисления трудодней, в порядке дополнительной оплаты за сохранение молодняка ей причитается 14 ягнят, да за сохранение взрослого поголовья 4, а всего 18 ягнят.

Н. СОЛОВЬЕВА».

За самоотверженный труд, получение высоких урожаев пшеницы, ржи, картофеля, волокна льна-долгунца и семян передовики сельскохозяйственного производства награждались орденами и медалями.

Почти вся вторая полоса «Льновод-ударника» за 18 апреля 1948 года посвящена краснохолмцам, награжденным правительственными наградами. Трое из них награждены орденами Ленина: А. В. Антонова – звеньевая колхоза «Красный путиловец», получившая урожай ржи 27,4 центнера с гектара, бригадир тракторной бригады первой Краснохолмской МТС А. И. Логинов, бригадир тракторной бригады первой Краснохолмской МТС Г. А. Петров.

Восемь краснохолмцев были награждены орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть» - 20 человек и медалью «За трудовое отличие» - 7 человек.

Публикацию подготовил
В. БЕЛЯКОВ.

Советы огородника Анатолий Тарасов

Свои семена

У семенного развала встретился с седовласой подружкой-ровесницей. И говорит она мне: «Ты все учишь людей жить. Скажи-ка каких семян купить и не прогореть». Капельку яда, что спрятана в вопросе, проглотил и честно признался – не знаю.

Причина одна – мне, как и всем покупателям, неизвестно, что находится в изумительно красивых пакетиках. Просто воплощение заботы о людях: на тыльной стороне пакетика пособие в стиле «сам себе агроном» с диаграммой посева-посадки, уборки. С овощами возусь, страшно сказать, с 1962 года, когда сел за парту с агрономическим уклоном. Насмотрелся, напробо-вался и на ощупь районированные сорта капусты, свеклы, моркови отличал. А в новой аграрной политике и практике – лох, невежда и двоечник. Старшее поколение, конечно, помнит времена семенного дефицита, когда очередь, в кулечек из клочка газеты чайной ложечкой, да не всем еще доставалось. Не те ныне времена: они везде – на базаре, на вокзале, в вагоне. В дверь стучат. Только в пивном ларьке не видел. Все сопровождается сертификатами, гарантиями и клятвами о чистосортности и первоклассности по всхожести.

12 лет назад на страницах «Сельской нови» я осмеливался давать советы по сортам, фирмам-производителям и торгующим организациям. Теперь ни слова. Научил горький опыт: как и все, я покупаю семена в художественном оформлении, и, начиная со всходов, мучаюсь в догадках, что это такое я посеял.



Было – посеял морковь из пакетика с названием сорта Витаминная, а выросло нечто фиолетовое с яркими признаками дикороса. Но это полбеды – все-таки съедобно. Совсем не смешно, когда сеют капусту, а вырастает рапс или сурепка. На мой взгляд, есть два решения семенной проблемы. Первое, самое простое: покупать семена в разных торговых сетях, вести запись производителей, учитывать результат. Что-то вроде контрольной закупки, известной телевизионной передачи.

Решение номер два. Это опыт наших предков, проверенный во всех краях России, в том числе и северной части Нечерноземья. До 50-х годов прошлого века каждая крупная деревня имела своего огородника, который обеспечивал семенами и рассадой всю округу.

Обязательное условие получения доброкачественных семян овощных культур – пространственная изоляция, то есть семенники одного сорта должны находиться не ближе 500 метров от семенников другого сорта. При произвольном опылении возникает малопродуктивное потомство. Если в подвале есть кочаны позднеспелых сортов капусты – Амагер-611, Белорусская-455, Зимовка, то домашним семеноводством можно заняться уже нынче. На маточное растение выбирают наименее поврежденные гнилями и не проросшие кочаны. Гибридные формы, о чем сообщается на торговых этикетках, использовать не следует – потомство будет непредсказуемо пестрым по всем морфологическим и хозяйственным признакам.

У отобранных кочанов в конце марта-начале апреля вырезают кочерыгу так, чтобы сохранилась верхушечная почка и сажают в просторную емкость. Кочерыгу с обнажившимися тканями покрывают несколькими слоями бумаги, чтобы избежать солнечных ожогов. Бумагу послойно снимают, а листовые черешки обламывают. К началу мая кочерыги должны быть ярко-зелеными – они готовы к прямому солнечному свету. Вместо бумаги кочерыгу можно обмазать глиной, но много хлопот с добычей глины и уборкой. Такой прием называется «подрачивание».

Если нет угрозы сильных заморозков, маточники высаживают в первой декаде мая в открытый грунт с плотностью два растения на квадратный метр. У капусты высокая способность к восстановлению корневой системы и, если кочаны хранятся без корней, зачищают нижние листья и обнажают часть внутренней кочерыги, ее заглубляют. Поскольку маточник без корней ослаблен, урожай семян будет несколько меньше. Уход за посадками самый обычный: рыхление, прополка, полив, подвязка цветоносов к кольям. При коричневой окраске семян маточник срубают и сушат на сквозняке.

Прямолинейный вопрос. Эта овчинка стоит ли выделки? При средней удачливости один семенник дает 50-60 граммов семян, если не жмотничать, а половинку урожая подарить соседям, то в сезон рубки капусты узнаете, какой вы уважаемый и нужный человек. Редкая награда. Из-за слабой лежкости кочанов семена ранне-и среднеспелых сортов белокочанной капусты получить несколько сложнее. Сроки посева семян этих сортов для получения маточников сильно сдвигаются в сторону лета. Раннеспелые сеют в конце мая-начале июня. Среднеспелые в конце апреля – середине мая. В течение лета надо провести один-два отбора (выбраковки), то есть удалить растения, которые чем либо отличаются от основного сорта: пузырчатость, курчавость листьев, рыхлые мелкие клубни, пестрая окраска, уродливая форма кочана. Уборку (выкопку) маточников надо провести до наступления морозов в 2-3°. Чтобы избежать израстания маточников до марта, их надо хранить при температуре +1-1°, в подвале этого достичь невозможно. Хороший вариант хранения – снежный бург при защите от грызунов мелкоячеистой металлической сеткой.

Общая схема получения семян свеклы и моркови аналогична схеме получения семян капусты. Надо точно знать, что корнеплоды в вашем подвале не гибридного происхождения, сорт радует формой и вкусом и нравится не только вам.

Для увеличения длины безморозного периода, как и у капусты, надо провести подрачивание, посадив

СПОРТ

СПОРТ

Испытай себя

В конце февраля в спортивном зале Краснохолмского техникума проходили, ставшие уже традиционными, районные соревнования «Испытай себя». В них приняли участие команды средних школ города, Краснохолмского техникума и вне зачёта – молодёжная команда МЦ «Юность».

Название соревнований говорит само за себя: испытать себя, свою ловкость, выносливость предстояло в различных упражнениях. Открыла спортивный вечер комбинированная эстафета, включающая много умений и навыков в различных видах спорта. Самыми быстрыми и ловкими оказались ребята из команды средней школы № 2 им. С. Забавина, улучшив свой же результат (1 мин. 50 сек.).

В индивидуальных конкурсах самыми сильными и ловкими были: в подтягивании на перекладине – учащийся Краснохолмского техникума Виталий Кольцов (22 раза), вне зачёта лучший результат показал участник команды МЦ «Юность» Виктор Попов – 23 раза. В удержании уголка на шведской стенке лидировала Катя Чистякова (СОШ № 1). В подъёме ног до перекладины лучший результат показал Максим Ласточкин (СОШ № 2) – 14 раз. По отжиманию от пола

не было равных Игорю Круглову (СОШ № 1) – 98 раз. Неоспоримым победителем уже третий год подряд в прыжках на скакалке становится Мария Дудыкина (техникум) – 184 раза. В армрестлинге первое место среди девушек из учебных заведений завоевала Виктория Бирюкова (техникум), у юношей первое место вне конкуренции занял Роман Бусько (СОШ № 1), уступивший в абсолютном первенстве Асламу Шангирееву (МЦ «Юность»). В толчке двух гирь по 16 кг первым стал Сергей Серов (СОШ № 1), его результат – 51 раз. Первое место в сумо (вытолкнуть противника из круга) занял Денис Лебедев (техникум). В перетягивании каната все участники соревнований проявили стремление к победе. Приложив все силы, сильнейшими оказались учащиеся средней школы № 1 и команда МЦ «Юность».

Хочется поблагодарить за подготовку домашнего задания две команды – СОШ № 2 им. С. Забавина и МЦ «Юность».

По результатам всех соревнований первое место и кубок победителя завоевала команда «Русь» средней школы № 1, на втором – команда «Прометей» Краснохолмского техникума, на третьем – средней школы № 2 им. С. Забавина.

Любимая всеми игра

1 марта на городском стадионе прошла традиционная военно-спортивная игра «Зарница». По истечению времени она менялась, добавлялись новые конкурсы и виды соревнований, но по-прежнему «Зарница» любима, ее ждут, к ней готовятся.

В этом году 4 команды приняли участие в соревнованиях. Каждая состояла из семи человек (5 мальчиков и 2 девочки), имела свой флаг и нарукавные повязки.

После построения капитаны отчитались главному судье соревнований О. Г. Громовой о готовности своих команд к игре. Право поднять флаг и открыть соревнования было предоставлено капитану команды средней школы № 1.

Соревнования проходили в несколько этапов. Ребятам предстояло пробежать на лыжах дистанцию 1 км, показать скоростные качества и меткость в биатлоне (судьи соревнования на огневом рубеже О. В. Нестеров и А. Л. Сулаймонов), показать свои знания в медицине при оказании по-

мощи пострадавшему (судья соревнований Е. В. Писанова) и выполнить силовое упражнение – отжимание от пола на максимальное количество раз (судья А. В. Грибков).

Перед началом последнего этапа «Зарницы» для поддержания сил участникам соревнований была предложена традиционная солдатская каша, которую ребята уминали с большим удовольствием за обе щеки, а на раздаче их подбадривала педагог дополнительного образования Дома детского творчества Н. И. Крылова.

Заключительным и, пожалуй самым зрелищным моментом, стали видоизмененные соревнования по взятию Краснохолмской высотки, где команды пытались отстоять свой флаг, забрать флаг противника, а также сорвать как можно больше нарукавных повязок у команд противника. И вот результат: первое место заняла команда средней школы № 1, второе – средняя школа № 2 им. С. Забавина, третье у Хабоцкой школы.

Е. ВОЛКОВА.



ГИБДД информирует

Штраф или права?

С 1 января 2013 года вступили в силу изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях

Основных изменений два. Изменяется ответственность за выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения (ст. 12.15 и 12.16 КоАП РФ), а также в связи с отменой доверенности на управление транспортным средством приводятся в соответствие с требованиями правил дорожного движения статьи 12.5 и 27.13.

Что касается статьи 12.15: выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения и 12.16 КоАП РФ: движение во встречном направлении по дороге с односторонним движением, предусмотрено, что с 1 января 2013 года за совершение вперые указанных правонарушений водитель будет привлекаться к ответственности в виде административного штрафа в размере 5000 рублей, либо лишения права управления транспортными средствами на срок от 4 до 6 месяцев.

Кто будет принимать решение, назначать штраф, или лишать водителя прав? В этой ситуации правоприменитель (подразделение Госавтоинспекции) и должностное лицо (начальник подразделения Госавтоинспекции), либо суд в зависимости от обстоятельств нарушения имеет право принять то или иное решение. Таким образом, у руководителя подразделения Госавтоинспекции и у судьи будет возможность учесть характер конкретного правонарушения (длительность выезда на встречную полосу, траектория движения по ней и т. п.), учесть все обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность. Если он, как должностное лицо, посчитает, что правонарушение не несет большой общественной опасности (например, водитель выехал на «встречку», чтобы объехать яму на дороге на пустой трассе), он вправе назначить штраф и в размере 5000 рублей.

При более серьезных обстоятельствах (например, водитель создал потенциально аварийную ситуацию) он направляет дело в суд, и судья, также действуя в рамках этой санкции, точно также может применить один или другой вид наказания – штраф или лишение.

Поскольку данное нарушение может повлечь тяжкие последствия, статья 12.15 дополнена положениями о том, что повторное совершение указанных правонарушений (в течение года после уплаты штрафа, либо истечение срока лишения права управления) водитель будет привлекаться к ответственности в виде лишения права управления транспортными средствами на срок один год. При этом сохранилась оговорка, касающаяся фиксации такого нарушения автоматическими средствами.

В этой ситуации возможен только штраф в размере 5000 рублей. Фактически это означает, что попавший под видеокамеру водитель будет оштрафован, независимо от того, первое его подобное нарушение или десятое.

Кроме того, уточнена ответственность за выезд на встречные трамвайные пути при объезде препятствия. Она приравнена к ответственности за выезд при объезде препятствия на встречную полосу – административный штраф от 1000 до 1500 рублей (ч. 3 ст. 12.15 КоАП РФ).

Также Федеральным законом внесены изменения в статьи 12.3 и 27.13 КоАП РФ, связанные с отменой обязанности водителя транспортного средства иметь при себе и передавать проверке сотрудникам полиции доверенность на управление транспортным средством. Поскольку доверенность исключена из числа документов, которые водитель обязан возить с собой, то ее упоминание исключено из названия данной статьи.

Теперь о том, что касается статей 27.13 и 12.37. Часть 2 ст. 12.37 предусматривает санкции за управление транспортным средством владельцем, который не застраховал свою ответственность. С 1 января 2013 года эксплуатация транспортного средства запрещается путем снятия государственных регистрационных знаков не только в случае управления автомобилем, гражданская ответственность владельца которого не застрахована по ОСАГО, но также и в случае, если водитель управляет транспортным средством в период его использования, не предусмотренный страховым полисом, либо не внесен в данный полис (если договор страхования заключен с условием управления транспортным средством) только указанными в страховом полисе водителем.

Ранее неоднократно возникал вопрос: кто может забрать транспортное средство в случае его задержания? Поэтому статья дополнена положениями о том, что возврат осуществляется лицам, обладающим правом собственности (владельцу ТС), либо представителю владельца (в этом случае у представителя должна быть соответствующая доверенность), либо лицам, имеющим при себе документы на право управления транспортным средством (свидетельство о регистрации ТС, водительское удостоверение и полис). И человек, у которого есть эти документы (фактически это означает, что этот человек должен быть вписан в полис), может забрать транспортное средство со стоянки после устранения причины задержания транспортного средства.

Страницу подготовил **И. ПАХОМОВ**, начальник ОГИБДД МО МВД России «Краснохолмский».

Будем внимательны друг к другу

За 2012 год уровень аварийности с участием несовершеннолетних на территории нашей области остается недопустимо высоким. Произошло 195 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 10 детей погибли и 200 пострадали. Тяжесть последствий составляет 4,8%.

В текущем году на 32,3% выросло количество пострадавших детей-пассажиров – 105, из которых четверо погибли. При этом 62 ребенка перевозились родителями в салоне автомобилей, не пристегнутые ремнями безопасности и без детских удерживающих устройств.

По своей вине пострадали 52 несовершеннолетних, из них 31 – будучи пешеходами и 21 – водителями велосипедов, скутеров и мотоцикла. По вине водителей транспортных средств пострадали 42 несовершеннолетних пешехода, из них 15 детей – на пешеходных переходах, 18 – на обочинах дорог и 9 из-за других причин.

На обслуживаемой территории ОГИБДД МО МВД России «Краснохолмский» наблюдается рост количества ДТП и количества пострадавших в них детей. Всего произошло 5 ДТП, в результате которых 5 несовершеннолетних пострадали. При этом один ребенок являлся пешеходом (игра на проезжей части), двое – водителями велосипеда и скутера и двое были пассажирами. По вине подростков произошло два ДТП. Оба пассажира были не пристегнуты ремнями безопасности. Два ДТП были допущены в Сонковском районе, одно в Красном Холме (пострадал один ребенок), одно в Сандовском районе (пострадали двое).

Хочется обратиться ко всем участникам дорожного движения с просьбой быть более внимательными и вежливыми друг к другу. В январе на обслуживаемой территории уже было допущено 27 ДТП, при которых ранены 3 человека. В основном ДТП произошли из-за нарушения скоростного режима.



**КРЕДИТ
на миллион**

от 12,5%

1 000 000

с 30.01.2013г. по 30.04.2013г. потребительский кредит на срок до 6 месяцев включительно на сумму до 1 000 000 рублей предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступит до достижения ими возраста 65 лет и сохранении жизни и здоровья. При отсутствии страхования жизни и здоровья ставка составит 14,5% годовых. Валюта кредита - рубль. Обеспечение по кредиту: поручительство физического либо юридического лица или залог имущества. Комиссия за выдачу и возврат кредита отсутствует. ОАО «Россельхозбанк».

8 800 200-02-90 | www.rshb.ru
г. Красный Холм, ул.Мясникова, д.14
(237) 2-33-16

ЗАПЧАСТИ

ГАЗ, УАЗ, МТЗ, ДТ, Т-150, ЮМЗ
к сельхозмашинам и

животноводческому оборудованию
На складе 12000 наименований

ООО Фирма «АГРОСНАБ»

Тверская обл., п.Рамешки, ул.Советская-72а
т/ф: 8-(48244) 2-10-45, 2-17-62, 2-16-87, 2-16-65
запрос прайса по адресу agrosnab@tvcom.ru

ПРОДАЕТСЯ
а/м Опель Вектра Б, 1998 г.в.
Т. 8-920-698-31-13.

ПРОДАЕТСЯ дом
в г.Кр.Холм. Тел.
8-920-170-97-95,
8-930-155-91-93.

РЕМОНТ квар-
тир под ключ.
Т. 8-920-182-52-88.

Фирме на постоянную и временную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие в производственный цех. Претендентам на трудоустройство необходимо обратиться по адресу: ул.Новопромышленная, д.14 для заполнения анкеты соискателя и прохождения собеседования. Контактный телефон: 2-30-04.

Семья снимет квартиру.
Т. 8-920-682-32-61.

Менеджера по продажам приглашаем в салон сотовой связи. Т. 8-920-185-00-16.

ПРОДАЕТСЯ полдома, центр города, имеютсяхозпостройки. Т. 8-905-609-83-88.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2112, цвет серый, в хорошем состоянии, 2002 г. Т.: 8-952-062-22-60, 8-920-179-54-01.

Теплицы из профтрубы, навесы, козырьки, печи.
Т. 8-962-241-87-87.

ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА «ВОЛЯ»
8-915-732-40-44.

Колхоз имени Дзержинского ПРОДАЕТ комбикорм для телят и сухое молоко. Т. 2-23-14.

ПРОДАЮТСЯ: а/м ВАЗ-21099, недорого, торг; КОМПЬЮТЕР, недорого. Т. 8-920-696-52-91.



Дорогую
маму, бабушку
РОСЛОВУ

Тамару Матвеевну
поздравляем с 80-летием!
Мирного неба, счастья, тепла,
Чтобы всегда ты здорова была.
Многие годы промчались уже -
Сколько морщин у тебя на лице,
Сколько бессонных ночей

провела,
На ноги всех ты детей подняла.
Низкий поклон тебе, добрая

мама,
Долгих лет жизни тебе мы
желаем!

Дети, внуки, правнуки.



МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ «АРТМЕД» 31 марта ПРОВОДИТ ПЛАТНЫЙ ПРИЕМ следующими врачами: эндокринолог, гастроэнтеролог, проктолог, окулист, уролог-андролог, гинеколог, маммолог, хирург. Прием - 500 руб.

Проводится дополнительное обследование: кровь на гормоны щитовидной железы, все виды инфекций. УЗИ щитовидной, молочной железы - 400 руб.; брюшной полости, малого таза - 650 руб. Запись в регистратуре поликлиники, телефон 2-24-03.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Тверское ПХ по четвергам 21, 28 марта с 15.00 - 15.30 ПРОДАЕТ на рынке молодняк КУР высокопродуктивных пород: леггорн - белая, ломан браун - рыжая. Цены от 200-270 руб. в зависимости от возраста. Акция: шестая - бесплатно. Пенсионерам 20 руб. скидка с курицы. Тел. 8-910-530-16-49.

ОАО «Краснохолмский маслосырзавод» приглашает на работу аппаратчика, оператора котельной на жидком топливе, наладчика оборудования. Обучение на рабочем месте. Справки по телефонам: 2-25-05, 2-36-12, 2-27-95.

ПРОДАЮ квартиру в двухэтажном доме.
Т. 8-963-624-19-42.

ОКНА
Двери. Жалюзи
Натяжные потолки
Алюминиевые лоджии и балконы
Обшивка пластиком
Металлические двери
Замер, монтаж
г. Бежецк, пл. Советская, д. 5а

8 (930) 168-85-66
8 (910) 939-77-98
8 (48 231) 511-33

OLDI

ВОРОТА / ШЛАГБАУМЫ
РОЛЬСТАВНИ
АВТОМАТИКА

АЛЮТЕХ
Официальный партнер
ИП Карнаузов А.А.

Тел.: 8 (930) 168-85-66, 8 (910) 939-77-98, 8 (48 231) 511-33, г. Бежецк, пл. Советская, д. 5а

RIM **oknatrim.ru**
МАКСИМАЛЬНАЯ ТЕПЛОНОМИЯ

ОКНА ПВХ собственное производство
• лоджии AL
• жалюзи
• решетки

АРКИ МЕЖКОМНАТНЫЕ **ДВЕРИ** **СКИДКИ %**

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ собственное производство

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ **ФОТОБОИ**
на индивидуальном заказе
размеров и цветов

Надоели серые будни, добавь красок в свою жизнь! Закажи фотопечать на натяжной потолок со скидкой до 50%.*

замер и доставка **БЕСПЛАТНО!**
отдел продаж: **2-16-96, 2-25-58**
(консультация)
г. Бежецк **8-930-151-32-24, 8-930-168-92-53**
ул. Л. Толстого, д. 41/31 часы работы: с 9.00 - 18.00, выходной-воскресенье

www.mosoblbank.ru

КАФЕ

КРЕДИТЫ ВАШЕМУ БИЗНЕСУ

8 800 200 14 15 **МОСОБЛБАНК**
Звонки по России - бесплатные!

г. Красный Холм, ул. Коммунистическая, д. 11/35 +7 (48237) 2-22-05
г. Тверь, ул. Вагжанова, д. 12 +7 (4822) 34-94-14
г. Тверь, ул. Желябова, 1 +7 (4822) 34-93-17, 34-93-48

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»
ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»

Главный редактор
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.
Телефоны: редактора- 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политического отдела -2-23-66, ответственного секретаря- 2-25-64, бухгалтерии- 2-22-64.
Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Ф. А-4.
объем 1 печ.л.